
 

XIII prvenstvo Srbije u kvizingu – I DEO TESTA 
 

MOLIMO VAS DA NE GLEDATE OSTALE STRANICE, DOK NE BUDE DAT ZNAK ZA POČETAK. MOLIMO 
VAS DA SE UPOZNATE SA PRAVILIMA. 

Ovaj deo sadrži 120 pitanja koja čine prvi deo takmičenja. 
Pravila: 

1. Ovo je individualni kviz, ne smete se konsultovati ni sa kim drugim, i ne smete koristiti nikakvu pomoć, knjige, 
beleške ili elektronske uređaje. Ukoliko takmičar mora da ode do toaleta za vreme trajanja testa, svoj telefon 
predaje organizatoru. 

2. Imate 60 minuta da odgovorite na što je više moguće pitanja. Ako završite ranije, ostanite na mestu, ne ometajući 
ostale takmičare. 

3. Po isteku 60 minuta, odgovori će biti razmenjeni između učesnika, radi pregledanja. Oba dela testa moraju biti 
pregledani od različitog takmičara. 

4. Ukoliko drugačije nije traženo, u odgovorima je prezime dovoljno. Ukoliko date pogrešno lično ime, Vaš odgovor 
će biti smatran netačnim! 

5. Ukoliko se drugačije ne traži, književno neispravni oblici će biti prihvaćeni - ovo je test Vašeg znanja, a ne 
gramatike. 

6. Pošto rezultati prvog dela testa budu ocenjeni, dobićete svoj test nazad i imaćete 5 minuta da proverite da li se 
slažete sa rezultatima ocenjivanja. Svi prigovori moraju se uložiti kvizmasteru u ovom terminu. Označite sporne 
ocene velikim upitnikom (?). Kvizmaster je nadležan za prigovore i njegova odluka je konačna. 

7. Na kraju ocenjivanja, takmičar koji Vam je pregledao test treba da unese Vaš rezultat na ovoj stranici. Ako se 
slažete sa rezultatom, potpišite se pored skora da biste ga potvrdili. Kada predate test organizatoru, nikakvi naknadni 
prigovori oko rezultata neće biti razmatrani. Skor potpisan od strane Vas, biće smatran ispravnim. 

8. Takmičar sa ukupno najvišim skorom biće pobednik prvenstva. Najslabija oblast na kvizu se neće brisati iz ukupnog 
skora. 

9. U slučaju bilo kakvih nepredviđenih događaja ili okolnosti u toku kviza, kviz-master će dati svoju odluku, koja će 
biti konačna. Kvizmasteri ovog takmičenja su Branimir Arsić i Dušan Torbica, a odluka da odgovarate na ova pitanja 
znači da ste pristali na ova pravila. Recenzenti kviza su Branimir Arsić, Dušan Torbica i Mihajlo Zdravković. 

 

SKA tim Vam želi puno sreće!  

IME I PREZIME  

TAKMIČARA→ 

 

POTPIS PREGLEDAČA  OBLAST REZ. 
POTPIS TAKMIČARA, DA BI 

POTVRDIO REZULTAT: 

 KULTURA   

ZABAVA  

ISTORIJA  

MEDIJI  

SRBIJA I  
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KULTURA 

1 U kojoj distopijskoj grafičkoj noveli Alana Mura i Dejvida Lojda 
tajanstveni anarhista sa maskom Gaja Foksa započinje razrađenu, 
nasilnu i teatralnu kampanju za rušenje totalitarne vlasti? 

 

2 Sofi de Melo Breiner, Miguel Torga, Antonio Lobo Antuneš i Manuel Alegre 
su među najznačajnijim književnicima XX veka u kojoj evropskoj 
državi, čijeg jedinog Nobelovca nismo naveli? 

 

3 Koji je vođa Trećeg ustanka robova u Rimu u nazivu baleta Arama 
Hačaturjana, premijerno izvedenog 1956. godine? 

 

4 Najviši domet prosvetiteljskog pokreta predstavlja sastavljanje kog 
dela, čiji su glavni pokretači bili Deni Didro i Žan le Ron D' Alamber? 

 

5 Nadrealistički objekat koji je 1936. stvorio Salvador Dali u saradnji sa 
Edvardom Džejmsom nosi naziv „Telefon sa slušalicom...“ od koje 
životinje? 

 

6 Čija filozofija se zasniva na važnim pitanja – „Šta mogu da znam?“, „Šta 
treba da činim?“ i „Čemu mogu da se nadam?“, a na ta pitanja odgovore 
daju njegove tri kritike? 

 

7 Prestižna nagrada "Heda" se od 1998. dodeljuje u oblasti pozorišta u 
Norveškoj, a nazvana je po naslovnom liku iz drame kog pisca? 

 

8 Koja se izmišljena igra Hermana Hesea podučava na elitnim 
univerzitetima u budućnosti, u izmišljenoj državi Kastaliji, u njegovom 
romanu iz 1943. godine? 

 

9 Koja životinja je prikazana na istoimenoj čeličnoj skulpturi Džefa Kunsa 
iz 1986. godine? Delo je u maju 2019. prodato za 91,1 miliona dolara, 
zbog čega se nalazi na listi najskuplje prodatih umetničkih dela ikada. 

 

10 Koji francuski pisac humanista je svoje prvo delo iz serije o Gargantui 
1532. potpisao anagramom svog imena i prezimena (napisanog u 
originalu) - Alcofribas Nasier? 

 

11 Grad Nankana Sahib u Pakistanu, u kom se rodio Guru Nanak, sveto je 
mesto za pripadnike koje religije? 

 

12 Koji holandski slikar je autor „Koncerta“, dela iz 1664. godine, koje je 
skoro 300 godina kasnije ukradeno iz muzeja Izabela Stjuart Gardner u 
Bostonu, od kada mu se gubi svaki trag? 

 

13 (slika) Koji američki fotograf vijetnamskog porekla je dobitnik 
Pulicerove nagrade za fotografiju „Teror rata“ ili „Napalm devojčica“ 
nastale 1972. godine, a na kojoj je prikazana devetogodišnja naga 
devojčica kako beži nakon napada? Traženi fotograf je nakon toga spasio 
devojčicu, koja danas živi u Kanadi. 

 

14 Kuran, sveta knjiga Islama, sastoji se od 114 sura, sastavljenih od 6236 
stihova, koji se zovu kako? 

 

15 Gde se odvija razgovor, sudeći po naslovu romana Marija Vargasa Ljose, 
premijerno objavljenog 1969. godine, koji oslikava Peru za vreme 
diktature Manuela Odrije tokom pedesetih godina XX veka? 

 

16 (slika) Koji je ruski slikar romantizma najveći deo svog opusa posvetio 
prikazivanju prizora na moru? Njegovo delo naziva „Deveti talas“ 
prikazano je na slici. 

 

17 (slika) Smeštena u istoimenoj vili, koja galerija u Rimu ima veliku 
kolekciju renesansnih i baroknih slika i skulptura Berninija, Karavađa i 
Ticijana? 

 

18 Kom franjevačkom teologu i filozofu, nadimka doctor subtilis, na grobu 
u Kelnu piše: "Škotska me rodila, Engleska me prihvatila, Francuska me 
poučila, Keln me drži", a pripisuje mu se i shvatanje o jedinstvenosti 
bića?  
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19 Ludvig Mis van der Roe je u arhitekturi skovao termin „Manje je više“ 

kao moto minimalističke arhitekture, a koji američki arhitekta i 
dobitnik Prickerove nagrade mu je kontrirao izrazom „Manje je 
dosadno“? 

 

20 Kako se zove likovna tehnika izrade predmeta, figura i skulptura od 
usitnjenog papira, PVA lepka i vode? 

 

21 (slika) Pod kojim je akronimom poznata 11m visoka skulptura Mauricija 
Katelana, napravljena od mermera iz Karare? Nalazi se u Milanu, a 
prikazana je šaka sa ispruženim srednjim prstom. 

 

22 Lik Aurore Zogoibi u Ruždijevom „Mavrovom poslednjem uzdahu" 
inspirisan je kojom avangardnom indijsko-mađarskom slikarkom, 
poznatom, između ostalog, i po delu „Mlade devojčice", a čija se dela 
uglavnom čuvaju u Nacionalnoj galeriji moderne umetnosti u Nju 
Delhiju? 

 

23 Zbog pripadanja kom književnom krugu nastalom u Sankt Peterburgu i 
nazvanom po ruskom utopisti, koji je raspravljao o zabranjenim 
knjigama sa kritikom carske Rusije, Dostojevski biva uhapšen i izveden 
pred streljački stroj? 

 

24 Kako se, po italijanskoj reči za „pokajanje“, u slikarstvu naziva 
naknadno ispravljanje nekih detalja na slici od strane slikara, kada je 
slika već završena, a verovatno najpoznatiji primer je korekcija slike 
„Salvator Mundi“ Antonela da Mesine iz 15. veka? 

 

25 Žorž Enesku je komponovao „Rumunsku rapsodiju“, Franc List „Mađarsku 
rapsodiju“, a koji švedski kompozitor, dirigent i violinista je autor 
„Švedske rapsodije“? 

 

 

13.        16. 

 

17.       21.  
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ZABAVA 

1 Nakon premijere kog filma iz 2023. su internet preplavili brojni citati i 
mimovi, poput „just Ken“, „Kenough“, „my job is just beach“, „mojo 
dojo casa house“, „long-term long-distance low-commitment casual 
girlfriend“? 

 

2 Mark Zakerberg nije tvitovao od 2012. godine, a kada se vratio na ovaj 
sajt, objavio je popularni mim na kojem koji maskirani lik iz stripa 
uperuje prst u identično obučenu osobu, kao znak optužbe? Post je 
naširoko protumačen kao Zakerbergova šala zbog pokretanja Threadsa, 
usluzi nalik X-u, koja će se takmičiti sa Maskovom platformom. 

 

3 Koju je pesmu Sex Pistolsa iz 1977. godine, istovetnog naziva kao i 
(doskorašnja) britanska himna, BBC odbio da emituje, iako je tada na 
njegovoj listi dospela na 2. mesto? 

 

4 „Ooh, my little pretty one, pretty one!  
When you gonna give me some time...?“ 

 
Koje žensko ime se nalazi na kraju ovih stihova u pesmi grupe The Knack 
iz 1979. godine? 

 

5 Koja je država i petostruka pobednica, nakon što se 31 godinu nije 
pojavila na Pesmi Evrovizije, nastupila 2024. sa pesmom „Fighter“, u 
izvedbi pevačice Tali? 

 

6 BBC-ev novinar Martin Bašir koristio je 1995. lažne izvode iz banke, kako 
bi došao do toga da intervjuiše koju članicu britanske kraljevske 
porodice, a tek 2020. godine generalni direktor britanskog javnog 
servisa izvinio se bratu intervjuisane osobe, jer BBC „nije uspeo da 
postigne visoke standarde integriteta, koji su njegov zaštitni znak"? 

 

7 U kom je (nekadašnjem) američkom rok bendu osnovanom 1991. u Los 
Anđelesu pevao Zek de la Roča, a gitaru svirao Tom Morelo, kojeg ćemo 
za oko mesec dana moći da vidimo na Petrovaradinskoj tvrđavi? 

 

8 „Nobody can beat the Mama Africa“ 
 
Koja pesma, izuzetno popularna na društvenim mrežama sadrži sledeći 
stih? Francuska pevačica Džejn (Jain) ju je posvetila slavnoj 
južnoafričkoj pevačici, po kojoj ju je i nazvala. 

 

9 „Bridge over troubled water", pesmu koja je 1971. dobila pet Gremi 
nagrada, između ostalog i za pesmu godine, mnogi smatraju zaštitnim 
znakom kog dua?  

 

10 U spotu za koju pesmu iz 2018. je kanadski reper Drejk podelio skoro 
milion dolara ljudima na ulici i institucijama u Majamiju? 

 

11 (slika) Treći deo kog je serijala video-igara, zasnovanog na (RPG) igri 
uloga Dungeons & Dragons, 2023. proglašen za igru godine i prva je igra 
koja je osvojila GOTY nagrade u svih pet bitnih kategorija na dodeli? 

 

12 Spot za pesmu „Girls like you" iz 2018. obeležila su pojavljivanja, između 
ostalih, Kamile Kabeljo, Gal Gadot, Mili Bobi Braun, Elen Dedženeris, 
Dženifer Lopez, Kloi Kim, Elizabet Benks, Rite Ore, a na kraju i Behati 
Prinslu, supruge kog pevača? 

 

13 Megalomanični Mister Bizon i njegovi pomoćnici, poput maskiranog 
španskog ubice Vege i tamnoputog boksera Balroga, negativci su u većini 
izdanja kog dugovečnog serijala borilačkih video igara? Lik 
prvopomenutog diktatora (u ne tako uspešnoj) filmskoj adaptaciji bila 
je poslednja uloga prerano preminulog Raula Hulije.  

 

14 (slika) Glumac Endi Rihter je, osim po brojnim epizodnim ulogama u TV 
serijama, poznat i kao stalni učesnik talk show emisija kog voditelja? 

 

15 Iz koje evropske države dolaze metal bendovi poput Mercyful Fate, 
Pretty Maids, Manticora i Myrkur? Pop i elektro scenu tražene zemlje 
nekada je širom sveta proslavljala grupa Laidback.  
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16 Pod kojim je umetničkim imenom poznatija australijska pevačica Toni 

Votson, koja je 2019. imala veliki hit „Dance Monkey“, sa kojim je bila 
na prvom mestu lista u više od 30 država, a u Australiji je oborila rekord 
sa 24 nedelje na prvom mestu? 

 

17 Koju je društvenu igru, igru godine za 2013. godinu, stvorio Francuz 
Antoan Boza, a cilj joj je da igrači zajedno pokušaju da naprave savršeni 
vatromet, odigravajući karte po zadatom redu? U ovoj igri, karte držite 
tako da vi zapravo ne znate šta držite u rukama, dok ostali igrači vide 
šta vi imate. 

 

18 Da ne beše tragičnih događaja iz 1963. i 1968. godine, pitanje je kako bi 
se zvali. U kojoj je američkoj pank rok grupi Dželo Bijafra bio pevač 
od njenog osnivanja, a nakon njihovog ponovnog okupljanja 2001. godine 
nije uzeo učešća u daljem radu benda, koji postoji i danas? 

 

19 Koja je pesma, izvedena u verziji Binga Krozbija za Božić 1941. godine, 
nekoliko nedelja nakon napada na Perl Harbor, razgalila srca 
Amerikanaca i oborila sve rekorde, te bila njegov zaštitni znak sve do 
kraja njegove karijere? 

 

20 Nastao je osamdesetih, a glavni predstavnici su Massive Attack, Tricky i 
Portishead. U kom gradu je nastao muzički žanr trip-hop? 

 

21 Koji podžanr R&B muzike, nastao u afroameričkim zajednicama velikih 
gradova tokom 1940-ih, karakteriše harmonija vokalne grupe, sa malo 
instrumentacije ili bez nje, a pesmu tog naziva iz 1998. ima i Lorin Hil? 

 

22 Izmišljeni je lik iz serijala video-igara Call of Duty i protagonista je 
podserijala Modern Warfare, u kom se pojavljivao u svakom izdanju. O 
kom je kapetanu, Englezu, simbolu hrabrosti, vojničke veštine i 
odlučnosti reč? 

 

23 Koje prezime su delili istaknuti japanski muzičari: Kju, jedini 
predstavnik ove zemlje na vrhu Bilbordove top liste, sa pesmom „Ue O 
Miute Aruko“ iz 1961. godine, poznate u SAD i kao „Sukiyaki“ i Rjuiči, 
pionir elektronske muzike, član uticajne grupe YMO (Yellow Magic 
Orchestra) i prvi japanski kompozitor nagrađen Oskarom, radom na 
„Poslednjem kineskom caru“ Bernarda Bertolučija? 

 

24 (slika) Imali su veliki uticaj na brit-pop bendove koji su nastajali 
devedesetih. Koji engleski rok bend iz Londona je osnovan 1965. 
godine, a najveće hitove su imali u naredne tri godine, poput pesama 
„Itchycoo Park“, „Lazy Sunday“, „All or Nothing“ i „Tin Soldier“? 

 

25 Kako se zove treći najpraćeniji YouTube kanal, u vlasništvu britanske 
kompanije Moonbug Entertainment, specijalizovan za 3D animaciju 
videa dečijih pesmica? Najpoznatija među njima je „Bath Song“, na 
četvrtom mestu po ukupnom broju pregleda. 

 

  

  11.    14.    24.  
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ISTORIJA 

1 Po nalogu kog je predsednika Iraka, između 1986. i 1989. godine, 
sprovedena antikurdska kampanja, poznata kao operacija „Anfal“, 
tokom koje je ubijeno između 50 i 100 hiljada ljudi? 

 

2 Za vreme kog se dugog ratnog sukoba na tlu Evrope 1346. odigrala bitka 
kod Kresija, u kojoj su Englezi porazili Francuze zahvaljujući upotrebi 
dugačkog luka, kojim su protivnika mogli da gađaju sa većih udaljenosti? 

 

3 Koji je čuveni vojskovođa i političar predvodio rimsku vojsku, koja je 
u bici kod Alezije 52. godine p.n.e. porazila Gale predvođene 
Vercingetoriksom, koji je uhvaćen i nakon pet godina u zatvoru ubijen? 

 

4 U želji da se njegova zemlja oslobodi ruskog uticaja nakon stvaranja 
Targovičke konfederacije, Tadeuš Košćuško podigao je 1794. ustanak u 
tadašnjoj uniji koje dve današnje države na istoku Evrope? 

 

5 Na kojoj reci se nalazila brana Kahovka, koja je tokom rata u Ukrajini 
6. juna 2023. srušena, te izazvala ogromnu katastrofu? 

 

6 Tigran Veliki vladao je od 95. do 55. godine p.n.e. kojom kraljevinom, 
koja se za vreme njegove vladavine prostirala od Kaspijskog jezera do 
Sredozemlja? 

 

7 Nakon Muhameda Alija Radžaja, koji je 1981. stradao nakon eksplozije 
aktovke, ko je drugi iranski predsednik koji je poginuo tokom mandata, 
nastradavši maja 2024. u padu helikoptera? 

 

8 Bila je prva žena američkog predsednika koja je živela u Beloj kući. Kako 
se prezivala supruga drugog, a majka šestog po redu američkog 
predsednika? 

 

9 Koji je predmet, koji datira iz 196. p.n.e, u Britanskom muzeju 
najposećeniji od strane turista, a potražuje ga Egipat, jer je pronađen 
1799. na njegovoj teritoriji? 

 

10 Britanska vojska je u bici kod Fler-Korseleta 15. septembra 1916. godine 
prvi put u borbi upotrebila tenkove, a ta bitka bila je deo koje veće, 
poznate bitke u Prvom svetskom ratu? 

 

11 Učesnici kog po redu krstaškog rata su bili francuski kralj Luj VII i 
njegova supruga Eleonora od Akvitanije, koji su bili u braku od 1137. do 
1152. godine? 

 

12 U Denpasaru, glavnom gradu ostrvske provincije Bali, 1987. je podignut, 
a 2004. otvoren za javnost veliki spomenik Bajra Sandhi, koji predstavlja 
simbol borbe lokalaca protiv kog naroda u periodu od 1906. do 1908. 
godine, kada je poginulo oko 1000 domorodaca? 

 

13 U bici (ili kampanji) za koje su pacifičko ostrvo, udružene snage SAD i 
Ujedinjenog Kraljevstva, od 7. avgusta 1942. do 9. februara 1943. 
godine, vodili žestoke sukobe sa Japanom, u prvoj velikoj ofanzivi 
saveznika protiv Japana? 

 

14 Kako se naziva pomoćna disciplina istorijskih nauka koja izučava 
drevne istorijske rukopise - njihove forme i procese pisanja, tj. bavi se 
pisanim spomenicima na mekim materijalima, poput papirusa, 
pergamenta, tkanine ili papira? 

 

15 U kojoj je žestokoj bici iz 326. p.n.e, indijski kralj Porus koristio slonove 
protiv Aleksandra Makedonskog, čiji je slavni konj, Bukefal, tom prilikom 
stradao? 

 

16 Koje karipsko ostrvo je američka vojska okupirala 1983. u operaciji 
„Hitan bes“, kada je sa vlasti svrgnut i pogubljen premijer Moris Bišop? 

 

17 Holandija je bila velika kolonijalna sila nakon 17. veka, držeći teritorije 
širom sveta, a posebno su "na glasu" bili holandski trgovci robljem. Koji 
holandski kralj se 2023. javno izvinio za ulogu njegove zemlje u trgovini 
robljem, rekavši da se oseća „lično i intenzivno“ pogođenim? 
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18 (slika) Kako se naziva tip islamskog zamka ili palate u Španiji, 

sagrađenih tokom Muslimanske vladavine između osmog i petnaestog 
veka, a u prevodu sa arapskog i znači „zamak / palata“? 

 

19 Koji je marokanski grad početkom 20. veka bio poprište druge tamošnje 
krize, a u njegovoj blizini 1960. dogodio se zemljotres, najrazorniji u 
istoriji ove države, sa oko 15 hiljada žrtava i ogromnom materijalnom 
štetom? 

 

20 Koji australijski grad je 19. februara 1942. bombardovan od strane 242 
japanska aviona, što je najveći napad na australijsku teritoriju u njenoj 
istoriji? 

 

21 Odigrala se 11. aprila 1241. godine i bila je glavna bitka između 
Mongolskog Carstva i Ugarske tokom mongolske invazije Evrope, nakon 
čega je Ugarska ležala u ruševinama. O kojoj bici je reč, ako su Mongole 
predvodili Batu-kan i Subutaj, a Ugarsku kralj Bela IV? 

 

22 Artur Grifit je 1905. osnovao Šin Fejn, pokret i političku partiju koja se 
borila za nezavisnost Irske od Britanije. Otcepivši se od Šin Fejna, koju 
političku partiju je 1926. osnovao Ejmon de Valera, prvo premijer, a 
kasnije i predsednik Irske? 

 

23 Koji vojni ministar i general je od 1815. bio desna ruka ruskom caru 
Aleksandru I, a po njemu je nazvan i period despotizma u Rusiji, praćen 
svemoći policijskih vlasti, sistemom progona i potkazivanja? 

 

24 Koji britanski istraživač je predvodio ekspediciju broda „Endurance“, 
koji se 1915. nasukao u Vedelovom moru na Antarktiku? Svi članovi 
posade su spaseni, ali je brod potonuo i pronađen je tek 5. marta 2022. 
na dubini od skoro 3km. 

 

25 O njemu do sada postoji nekoliko mangi, anime filmova kao i nekoliko 
video-igara. Koje ime je japanski daimjo Oda Nobunaga dao afričkom 
mladiću koji je petnaest meseci bio na njegovom dvoru, navodi se kao 
prvi samuraj afričkog porekla, a nakon Nobunaginog ubistva njemu se 
gubi svaki trag? 

 

 

18. 
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MEDIJI 

1 Teško da bi se nekome pevalo tokom i nakon rada u rudniku. Uzmemo li 
u obzir da je Tupko nem, koliko patuljaka onda peva pesmu „Haj ho“ u 
Diznijevom crtaću o Snežani? 

 

2 Koji se fiktivni superheroj prvi put pojavio u stripu 1938. godine, kada 
se prodavao za deset centi, a na filmu ga je među prvima glumio 
Kristofer Riv? 

 

3 Kog filmskog lika iz „Ratova zvezda" je Harison Ford tumačio od 1977. 
godine, a poslednje pojavljivanje mu je nakratko bilo u „Usponu 
Skajvokera" iz 2019. godine? 

 

4 Koji je rediteljski debi Kevina Kostnera iz 1990. godine jedini film 
nagrađen Oskarom za najbolji film, u kom se pretežno govori lakota 
jezikom? 

 

5 Koji glumac igra Geralta od Rivije u prve tri sezone TV serije „Veštac“ 
(The Witcher), a najavljeno je da će ga u preostale dve sezone odmeniti 
Lijam Hemsvort? Poznat je i po tumačenju lika iz drugog pitanja. 

 

6 (slika) Špansko-meksički strip autor Serhio Aragones stvorio je strip 
junaka po imenu Gru Lutalica, kao parodiju na koji film iz 1982. godine, 
sa Arnoldom Švarcenegerom u glavnoj ulozi? 

 

7 Početak radnje koje serije je smešten 172 godine pre rođenja Deneris 
Targarjen? 

 

8 O kojoj pevačici je 2022. snimljen biografski film „I Wanna Dance With 
Somebody“, sa Naomi Aki u glavnoj ulozi? 

 

9 Glumica Anđelika Hjuston dobila je Oskara za svoju ulogu u filmu „Čast 
Pricijevih“ kog režisera? 

 

10 Ko je naslovna junakinja Mijazakijevog animea iz 1997. godine, čija je 
radnja smeštena u vreme Muromači perioda istorije u Japanu, između 
1336. i 1573? 

 

11 Šarmantni ubica koji liši bogataša života i preuzima njegov identitet, 
siže je serije iz 2024. godine sa kojim naslovnim likom? On je, kao lik 
iz dela Patriše Hajsmit, i ranije bio tema nekoliko filmova i serija. 

 

12 U kojoj se ustanovi odigrava veći deo radnja filmova „Zatvoreno ostrvo“ 
(Shutter Island), „K-Pax“ i „Neprilagođena“ (Girl Interrupted)? Budite 
precizni sa odgovorom.  

 

13 Serijal TV serija pod nazivom Mesto zločina (CSI) 2000. godine započet 
je u kom gradu, gde je zločine rešavao Gilbert Grisom, kojeg je tumačio 
Vilijam Petersen? 

 

14 Francuski kompozitor Aleksandar Despla u karijeri komponovanja filmske 
muzike, koja traje od devedesetih godina, osvojio je pored tri BAFTE, 
tri Cezara i po dva Zlatna globusa, Gremi nagrade i Oskara za najbolju 
originalnu muziku - prvi put za film „The Grand Budapest Hotel“, a drugi 
put za koji film u režiji Giljerma del Tora? 

 

15 U kojoj uspešnoj seriji od sedam sezona, nazvanoj po delu Bele kuće i 
emitovanoj od 1999. do 2006. godine, Martin Šin glumi američkog 
predsednika? 

 

16 Tokom svoje bogate karijere, Alek Ginis je čak šest puta sarađivao sa 
režiserom Dejvidom Linom: koji nagrađivani film iz sredine 
četrdesetih, nastao po delu Čarlsa Dikensa, označava njihovu prvu 
saradnju, u kojem je Ginis igrao sporednu ulogu, Herberta Poketa? 

 

17 Koji se vestern Majka Ćimina iz 1980. sa Krisom Kristofersonom u 
glavnoj ulozi, pokazao kao neverovatan neuspeh na blagajnama, s 
obzirom na to da je prihodovao samo 3,5 miliona dolara, u odnosu na 
skoro 13 puta veći budžet, astronomski za to vreme? Vremenom, film je 
počeo stiče naklonost publike i kritičara, pa ga danas neki smatraju i 
remek-delom. 
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18 U biografskom filmu iz 2019. njen lik tumači Kristen Stjuart. Koja 

američka glumica je poznatu ulogu ostvarila u novotalasnom filmu Žan-
Lika Godara „Do poslednjeg daha“, u kojem glumi sa Žan-Polom 
Belmondom? 

 

19 Iako neki filmofili tvrde da bi horori trebalo da budu zastupljeniji u 
nominacijama za Oskara za najbolji film, činjenica je da ih nije bilo 
mnogo predloženih za ovu prestižnu nagradu. Prvi kome je to pošlo za 
rukom je „Isterivač đavola“ iz 1973, a poslednji je, za sada, koji film 
Džordana Pila iz 2017. godine? 

 

20 (slika) Glumica Margaret Kvoli, koja je nakon uloge u seriji „Ostavljeni“ 
(The Leftovers) i filma „Bilo jednom u Holivudu“, ostvarila i zapaženu 
ulogu seriji „Maid“, ćerka je koje glumice? 

 

21 Serija prati likove zarobljene u napuštenom Tokiju, primorane da se 
takmiče u opasnim igrama čije težine su predstavljene kartama za 
igranje, koje predstavljaju „vize“ koje mogu da im produže boravak. O 
kojoj japanskoj naučno-fantastičnoj televizijskoj seriji je reč, 
zasnovanoj na mangi Haroa Asoa, kome je inspiracija bila „Alisa u zemlji 
čuda“? 

 

22 Za režiju kog je filma o tamilskim izbeglicama sa Šri Lanke, koji traže 
sreću u Francuskoj, Žak Odijar 2015. godine nagrađen Zlatnom palmom 
u Kanu? 

 

23 Koju je crnohumornu komediju 2005. režirao rumunski reditelj Kristi 
Puju, o bolesnom starcu koga kolima hitne pomoći prevoze od bolnice 
do bolnice cele noći, dok lekari odbijaju da ga leče? 

 

24 Filmovi „Džeki Braun“ (1997) i „Veoma opasna romansa“ (Out of 
Sight,1998) nastali su po delima pisca Elmora Lenarda, a kako su snimani 
u malom vremenskom razmaku, zadesilo se da lik Reja Nikoleta, koji se 
pojavljuje u oba filma, tumači isti glumac. O kom glumcu je reč? 

 

25 Džulija Roberts je bila Erin Brokovič, a koju je američku aktivistkinju, 
koja je ukazivala na nepravilnosti u radu sa plutonijumom u fabrici u 
kojoj je radila, a čija smrt je i danas predmet raznih kontroverzi, u drami 
Majka Nikolsa iz 1983. godine, odglumila Meril Strip, za šta je i ona bila 
nominovana za Oskara za glavnu glumicu? 

 

 

6.     20. 
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SRBIJA I DEO 

1 Najčuveniji portret kog je negotinskog kompozitora, poznatog po 
petnaest rukoveti, naslikao Uroš Predić, čijom je bratanicom, Marijom, 
traženi stvaralac bio oženjen? 

 

2 Pod kojim monaškim imenom bolje znamo Jelenu Mrnjavčević, ženu 
despota Uglješe, kojoj su i posvećeni „dani" koji se svake godine 
održavaju u manastiru Ljubostinja kraj Trstenika? 

 

3 Radnja romana prati Krajišnike koji se nakon Drugog svetskog rata silom 
prilika odvajaju od svog rodnog kraja i odlaze u Banat. Dolazi do sudara 
dva mentaliteta: siromašnog planinskog, koji je nastao borbom za goli 
opstanak, i bogatog ravničarskog, koji je nastao u mirnoj banatskoj 
svakodnevici. Ovo je okosnica kog romana Branka Ćopića, za koji je 
1958. dobio NIN-ovu nagradu? 

 

4 Koji grad je ove godine izabran za srpsku prestonicu kulture, nasledivši 
na tom mestu Čačak? Posetite li veb prezentaciju ovog grada, 
preporučiće vam se poseta Jokanovića kući, objekta koji prikazuje 
građanski život u traženom gradu s kraja 19.veka. 

 

5 Koja srpska slikarka i književnica je nakon romana prvenca „Boldvin”, 
napisala svoj drugi roman „Smrtni ishod atletskih povreda”, koji je 
postigao zapažen uspeh, te bio u užem izboru za Vitalovu i NIN-ovu 
naradu? 

 

6 (slika) U kojoj pesmi Zdravka Čolića iz 1990. sa albuma „Da ti kažem šta 
mi je“ peva riđokosa devojčica Ivana Legin? Ovu pesmu romskog naziva 
originalno je otpevala Esma Redžepova, a u skorije vreme prepevala 
grupa Hurricane. 

 

7 Sa turskog ili persijskog se prevodi kao „dušo moja“. Kojom je pesmom, 
čiji je autor Coby, Teya Dora 2023. postigla veliku popularnost u svetu, 
a na brojnim platformama oborila je rekorde kao najizvođeniji srpski 
izvođač? 

 

8 Na kojoj se fejsbuk stranici mogu videti mimovi ptičica koje ispijaju 
kafu uz ustaljene fraze iz svakodnevnog govora, poput: "Ko zna zašto je 
to dobro", "Sve ti to na nervnoj bazi", "Nije toliko vruće, koliko je 
sparno"? 

 

9 Okosnicu ovog benda čine braća Vuk i Petar Stevanović, poznati su po 
radu na muzici za seriju “Žigosani u reketu”, sa koga se izdvojila pesma 
“Jedva čekam rat ljudi protiv mašina”, a poslednji od četiri studijska 
albuma su izdali prošle godine, pod nazivom “Dok čekamo pad”. O kom 
pančevačkom rok bendu je reč? 

 

10 Koju prestižnu nagradu za muzičko stvaralaštvo i životno delo u domenu 
popularne muzike dodeljuje udruženje kompozitora Srbije? Prvi laureat 
bio je Kornelije Kovač, a najskoriji dobitnik je kompozitor i džez trubač, 
Stjepko Gut. 

 

11 Koji je zapovednik srpske vojske, nakon uspeha u Kumanovskoj bici iz 
1912. godine u Prvom balkanskom ratu, unapređen u čin vojvode, tako 
postavši prvi unapređeni general vojske Kraljevine Srbije? 

 

12 Lik se kog, tadašnjeg vladara Srbije, nalazio na našoj prvoj poštanskoj 
markici, štampanoj 1. jula 1866. godine? Odgovorite njegovom titulom 
i ličnim imenom, ne prezimenom! 

 

13 Kog datuma (dan, mesec i godina) je svrgnut regent Pavle Karađorđević 
i na presto doveden maloletni kralj Petar II Karađorđević? 

 

14 U kom se mestu, kod današnjeg Vučitrna, oko 1168. godine odigrala 
bitka između braće Stefana Nemanje i tadašnjeg Velikog župana, 
Tihomira, kojeg je podržavala Vizantija? Tihomir je porazom izgubio ne 
samo vlast, već i život, jer se prilikom povlačenja udavio u Sitnici. 

 

 



 XIII prvenstvo Srbije u kvizingu 
 Autori: Sanja i Slaviša Milovanović Beograd, 15. jun 2024. 
 
15 Koji vojvoda iz Prvog i Drugog srpskog ustanka je rođen u Velikom 

Krčmaru, a ubijen 1817. kod Sopota, po nalogu kneza Miloša? Njegov 
unuk, istog prezimena, bio je ministar finansija u vladi osobe koju 
tražimo u 12. pitanju. 

 

16 Radnja koje se serije vrti oko porodice Malešević, kojoj pripadaju što 
glavni lik serije, Drakče, u tumačenju Dragana Jovanovića, što njegov 
otac Rajko, kojeg je glumio Tanasije Uzunović? 

 

17 Koji novinar i književnik je autor članka „Osam dana u grobu“, po 
kojem je nastao scenario za film „Lepa sela, lepo gore“? 

 

18 Dragan Bjelogrlić je u filmu „Boško Buha“ iz 1978. ostvario svoju debi 
ulogu, tumačeći lik kog čuvenog bombaša i narodnog heroja? 

 

19 (slika) U kom, najgledanijem domaćem filmu 2008. godine, u režiji 
Uroša Stojanovića, Sonja Kolačarić tumači naslovnog lika? Film je 
obeležio i povratak Olivere Katarine na veliko platno, posle više od 30 
godina. 

 

20 Radnja kog se filma Siniše Cvetića iz 2022. odvija za vreme krsne slave 
glavnih junaka, a sam naziv filma ima veze sa ovom slavom? Ljubiteljima 
Slagalice će biti zanimljivo da u jednoj sceni na zidu vidimo uramljeni 
ček pobednika Slagalice, Baneta, oca glavnog junaka. 

 

 

 6. 19. 


